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Уважаеми господин посланик Радко Влайков, 

Ваши превъзходителства, 

Уважаеми гости, 

За мен е голяма чест да бъда тук днес, за да отбележа Деня на националното освобождение на 

България. От името на правителството на Румъния и от свое име поднасям своите най-сърдечни 

поздравления и най-добри пожелания на Република България и нейния народ. 

Тази година е от особено значение за нашите два народа, тъй като отбелязваме две години от 

подписването на Декларацията за стратегическо партньорство между нашите две държави. Това 

Стратегическо партньорство изигра важна роля за консолидирането на сътрудничеството ни в 

различни области и ние оставаме ангажирани да го укрепваме още през следващите години. 

Силата на двустранното ни партньорство беше допълнително демонстрирана чрез съвместните 

ни усилия в процеса на присъединяване към Шенген. Използвам възможността да изразя 

дълбоката си благодарност за непоколебимото сътрудничество на България, което изигра 

решаваща роля за постигането на тази обща цел. 

В областта на регионалната взаимосвързаност трябва да продължим да се възползваме от 

възможностите, които предлага транспортът по река Дунав. Напредъкът по проекти като 

инициативата „Fast Danube“ и изграждането на трети мост над река Дунав остава приоритет. 

Всъщност, Дунав продължава да бъде основна артерия, свързваща нашите две страни, които са 

ангажирани с по-нататъшно задълбочаване на връзките си.  

Известният румънски филолог Йоан Богдан заявява в изследване, публикувано през 1895 г.: „В 

продължение на 13 века румънци и българи са живели от двете страни на Дунава, пресичайки 

последователно водите на старата река, винаги за да си помагат“.  

Днес, благодарение на съвместните усилия от двата бряга на река Дунав, двете страни 

координират тясно важни въпроси от общ интерес. 

Изразявам силния интерес на Румъния към поддържане на близък диалог, за да се улесни 

бързото изпълнение на важните инфраструктурни проекти. Като се възползваме от 

съществуващите възможности, можем да осигурим устойчив икономически растеж и развитие и 

за двете ни страни. 

Дами и господа, 

През последните десетилетия ние се превърнахме в надеждни съюзници и нашите страни 

споделят общи възгледи по ключови европейски и регионални въпроси, особено по отношение 

на необходимостта от сигурност в Черноморския регион.  

Убеден съм в способността ни да продължим да укрепваме сътрудничеството си, включително 

по отношение на засилването на единството и сближаването на ЕС и постигането на напредък в 



европейските стремежи на нашите партньори от Изтока - Украйна и Република Молдова - и 

Западните Балкани. 

В този контекст, Румъния и България доказаха подкрепата си за Украйна и украинския народ, 

допринесоха по конкретен начин с многоизмерна подкрепа и участваха в ефективното 

управление на последиците от тази война както на регионално, така и на европейско равнище. 

И ние ще продължим да го правим.  

В тези нестабилни времена нашият ангажимент към международния ред, основан на правила, е 

задължителен не само за укрепване на устойчивостта на нашите общества, но също проправя 

пътя за икономически растеж, стабилност и сигурност. Само чрез колективни усилия за защита и 

укрепване на тези принципи можем да защитим свободите, които ценим, и да осигурим по-

добро бъдеще за всички наши граждани. 

Скъпи приятели, 

Силата на нашето стратегическо партньорство се гради и върху близките връзки между нашите 

граждани, включително румънските и българските общности, присъстващи в съответните ни 

страни. Тези общности служат като мост на приятелството, насърчавайки по-дълбоки културни и 

социални връзки между нашите народи. 

С тези мисли завършвам, като още веднъж изказвам моите най-сърдечни поздравления и най-

добри пожелания за мир и просперитет на Република България и нейния народ. 

Честит национален празник! 

 

 

 

 

 


